
 

１４.新型コロナウイルス感染拡大による影響（新規項目） 

 

① 経営への影響 

 

新型コロナウイルスによる経営への影響について、全産業で「売上高の減少」７０．１％

が最も多く、以下「取引先・顧客からの受注減少」６１．８％、「営業活動等の縮小」

３９．１％と続いている。 

業種別では、製造業計７５．７％、非製造業計６２．９％でともに「売上高の減少」が

最も多くなっている。 

 

第 34図表 経営への影響（複数回答） 
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② 雇用環境の変化 

 

新型コロナウイルスによる雇用環境の変化については、全産業で「特に変化がない」

３８．５％が最も多く、以下「労働日数を減らした従業員がいる」２８．６％、「子の学

校等休校のため欠勤・遅刻・早退をした従業員がいる」２８．４％と続いている。 

業種別でみると、製造業計では「労働日数を減らした従業員がいる」が３５．３％、非

製造業計では「特に変化はない」５０．０％が最も多くなっている。 

 

第 35図表 雇用環境の変化（複数回答） 

14.5

28.6

28.4

1.1

0.6

0.2

4.1

12.3

3.7

38.5

3.2

18.7

35.3

30.0

2.0

1.0

0.3

3.7

17.0

2.3

29.3

2.7

9.2

20.2

26.5

0.0

0.0

0.0

4.6

6.3

5.5

50.0

3.8

13.0

25.5

22.9

1.1

0.8

0.1

3.3

8.5

2.5

46.8

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

休職・教育訓練を

してもらった従業員がいる

労働日数を減らした従業員がいる

子の学校等休校のため

欠勤・遅刻・早退をした従業員がいる

事業休止・縮小により解雇又は

雇用止めした従業員がいる

採用した従業員の入社日を遅らせた

採用予定者の内定を取り消した

従業員を採用した

賃金（賞与）を削減した

賃金（賞与）を引き上げた

特に変化はない

その他

全産業 製造業計 非製造業計 全国



 

③ 労働環境の整備 

 

新型コロナウイルスによる労働環境の整備については、全産業で「特に整備していない」

４９．７％が最も多く、以下「時短勤務の導入」１８．８％、「テレワークの導入」 

１４．８％と続いている。 

業種別では、製造業計５２．２％、非製造業計４６．６％でともに「特に整備していな

い」が最も多くなっている。 

 

第 36図表 労働環境の整備（複数回答） 
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④ 雇用維持等のために活用（申請）した助成金 

 

新型コロナウイルスによる雇用維持等のために活用（申請）した助成金について、全産

業で「活用していない」４１．９％が最も多く、以下「雇用調整助成金」３４．４％、「持

続化給付金」２９．４％と続いている。 

業種別では、製造業計では「雇用調整助成金」４７．３％、非製造業計では「活用して

いない」５７．１％が最も多くなっている。 

 

第 37図表 雇用維持等のために活用（申請）した助成金（複数回答） 
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